

“肥肥”沈殿霞病逝再敲警钟

八成胰腺癌发现已属晚期

香港著名演员“肥肥”沈殿霞昨天在香港病逝，这再一次为世人敲响了保卫健康的警钟。沈殿霞女士在2005年时已被查出罹患胰腺癌，虽然她积极坚持治疗，但还是被疾病无情地带走了。无独有偶，几个月前著名世界男高音歌唱家帕瓦罗蒂也是因罹患胰腺癌去世。专家说，生命对于一个人来说一生只有一次，必须从平时着手加倍呵护健康，才能实现“肝胆相照”。

不良饮食与习惯 肝胆胰疾病增多

东南大学附属中大医院消化内科主任陈洪介绍，肥胖是导致沈殿霞出现糖尿

病、高血压以及肝胆疾病的主要诱因，加上演艺明星大多工作繁忙，生活不规律，这些都给疾病造成了可乘之机。近年来随着人们生活方式和生活质量的改变，胆管结石、胰腺炎、胰腺癌以及肝胆疾病等发病率明显上升，不科学的饮食与生活方式是直接导致肝胆胰疾病增多的主要诱发因素。

中大医院肝胆胰脾外科主任刘胜利教授介绍，肝、胆、胰、脾无论是在解剖生理，还是在所属疾病的发生发展以及外科治疗上均相互关联。这四个器官均位于上腹部，有着相同的血供和神经支配，所产生的疾病相互影响，临床表现容易相互混淆，外科手术均较复杂，且手术切除范围可能相互涉及。因此，肝、胆、胰、脾疾病的外科手术难度往往较大、

复杂，并发症也相对较高。

八成胰腺癌病人

就诊时已属晚期

江苏省人民医院普外科主任、江苏省胰腺外科组组长苗毅教授及江苏省胰腺外科组秘书长徐泽宽教授介绍，目前总体来说，胰腺癌的发病率呈上升趋势，由于病因不明确，该疾病不易早期发现，早期诊断较难。而从目前的治疗手段来看，治愈率没有好的改善。由于胰腺癌临床表现隐匿，早期诊断很困难，就诊时约有80%病人已属疾病晚期。而手术切除仍是患胰腺癌获得长期存活的唯一希望。

早期胰腺癌并非多数无症状，只是症状隐蔽和无特异性，对下列情况在排除其它疾病后，应高度怀疑胰腺癌，如上腹不适、消化不良、腹痛、黄疸、恶心、呕吐、消瘦、腹泻、

突发糖尿病等。徐泽宽教授特别提醒，应加强对高危人群的监测，尤其是符合以下情况的市民朋友应当每年做一次体检，及时发现病情及早接受正规治疗。

专家特别提醒，要减少肝胆胰脾疾病的发生，首先要拥有健康的生活方式，对健康进行早期干预和维护。要改掉不合理的生活习惯，严格控制糖类及脂肪的摄入量，坚持合理饮食，少食油腻、油炸食物，多吃新鲜的水果蔬菜；最重要的一点就是不要过量饮酒，酒精对肝脏的危害极大，如果查出脂肪肝仍继续饮酒，脂肪肝有可能转化为肝硬化，甚至发展成肝癌；严重控制体重，避免出现肥胖，积极参加各种体育锻炼活动；定期进行健康体检，做到早干预、早预防、早发现，防患于未然。

通讯员 吴倪娜 程守勤
快报记者 刘峻 张星

铂金价格涨到550元/克

一周疯涨50元，商家5天2次调价

昨天上海黄金交易所的铂金价格突破500元/克，超过了半个月前的铂金饰品零售价，最高达到了505元/克。与此同时，南京市面上的珠宝品牌也进行了5天来的第二次调价。今天可能还有部分品牌会上调铂金价格，南京的铂金价格全面达到550元/克的高点。

商家5天来2次涨价

记者从江苏省工商联黄金珠宝商会了解到，昨天南京部分珠宝商再次上调了铂金价格，这是商家们5天来第2次上调，幅度在20元/克左右。明牌的铂金价格已经从前一天的520元/克，上调到了555元/克；宝庆银楼的铂金标价也从前日的516元/克飙升到550元/克。商会秘书长夏德告诉记者，这已经是本月15日以来，珠宝商们第二次上调铂金价格，到目前为止，南京的铂金价格全面上升到550元/克左右。半个月前，南京的铂金价格还在470元/克左右徘徊，现在已经上涨了80元/克左右，涨幅达到17%。

不过，商会一位资深专家提醒，国内外铂金价格如此快速和大幅度上升并非正常情况，因此虽然近期也得到了价位上的支撑，但不排除出现下滑的可能。快报记者 张波



精细理财 实现城东购房计划

■读者情况

家庭成员

先生	35岁，公务员，公费医疗，年收入6万-7万元，另有公积金1万元
太太	35岁，医生，有医保，年收入4万，另有公积金6千元
儿子	8岁，一年医保，一年公费医疗，小学二年级

家庭资产情况

汽车	一辆，每年需花费一万元
房产	拉萨路小学学区房一套，面积70平方米，每月还贷1180元，还有61个月还完。另有一套住房，每月出租租金800元，这套房子据说要拆迁，可能拆50万或者同等80平方米的房子
理财产品	家庭有8万余元的股票、基金
银行储蓄	12万银行存款
保险	全家三人，每年共交保险费5000元，人身险、少儿两全、医疗险等

理财目标：计划在城东买一套110平方米的住房

■理财规划



出场理财团队：南京十佳理财团队、光大银行南京分行理财中心

二、理财规划

本案例最关注的问题是家庭有一套房可能拆迁，并计划在城东买一套110平方的住房。目前，城东地区房价均价约1.2万元/平方米，总购房款预算132万元，银行按揭首付4成（第二套住房），为52.8万元，期限20年公积金贷款利率为5.22%，商业贷款期限25年，贷款利率为8.613%，二手房抵押率为70%，公积金贷款额度为20万元/人。对此建议如下：

情况一：拆迁日期已定，拆迁款落实。

在这种情况下，拆迁款50万元加上现有公积金1.6万元和1.2万元存款，合计52.8万元作为购房首付，需按揭贷款79.2万元，其中借40万元公积金贷款，39.2万元商业贷款。购房相关费用（6%）约7.92万元。

40万元公积金贷款20年，每月还款额2688.68元（家庭每月需现金还款约1488.68元，1200元为公积金账户还款）；39.2万元商业贷款。

一、家庭财务分析：

夫妇二人职业、收入稳定、保障健全，有公费医疗、医保和公积金。家庭现有20万元金融资产，其中8万余元的股票、基金，12万元活期存款；家庭固定资产包括两套住房和一部汽车，资产价值约为135万元。

收入情况	支出情况
工资收入 11万元/年	日常生活开支 约18000元/年
房租收入 9600元/年	养老保险 约10000元/年
金融资产投资收入 不少于12万元（每月10000元）	保费 5000元/年
合计 239600元	房贷 14160元/年
	合计 约47160元（每月3930元）

款25年，每月还款额3186.4元。合计每月还款4675.08元，购房计划可以实施。

购房后，家庭资产节余约为20-1.2-7.92=10.88万元，建议留3万元流动性较高的储蓄存款或货币基金作为家庭备用金，其余788万元购买光大银行短期高收益固定收益理财产品，用于未来新房装修的准备金；家庭每月节余约为10000-3930-4675.08=1394.92元，每月定投基金1200元。如基金定投平均年化收益率为8%，则该家庭20年后基金价值约为355万元。

情况二：拆迁日期未定，拆迁款不能落实。

在这种情况下，备足3万元家庭备用金，其余17万元金融资产变现，加上公积金1.6万元，合计18.6万元，缺口34.2万元用现有出租的住房抵押贷款。另需按揭贷款79.2万元，其中借40万元公积金贷款，39.2万元商业贷款。

34.2万元10年期二手房净值抵押贷款（7.83%），

每月还款额=4118.73元
40万元公积金贷款20年，每月还款额=2688.68元

39.2万元商业贷款25年，每月还款额=3186.4元
合计每月还款9993.81元，负担较重，建议推迟购房计划，直到拆迁款发放。

在这种情况下，家庭17万元金融资产购买光大银行T计划和同赢系列产品。每月可节余10000-3930-6070元，可做基金定投6000元/月，如平均年化收益率为8%，则该家庭20年后基金价值约为355万元。

实习生 商芷清
快报记者 王海燕

“快报理财团”每周

三、周五与您见面！如果您有理财困惑，如果您有投资难题，请通过快报热线96060或是邮箱xdkbtzlc@126.com跟我们联系，针对您的需求，我们会约请十佳理财师或是十佳理财团队成员帮您免费打造理财方案。

银行扎堆发行保本理财产品

快报讯（实习生 林月记者 王海燕）股市不断震荡、基金收益“缩水”，近期老百姓对待投资越来越谨慎。记者昨日从南京多家银行获悉，节后银行“扎堆”安全性高的稳健型理财产品，不是保本产品就是固定收益型理财产品。

以东亚银行今天发行的“聚圆宝”理财产品为例，以5万元为起点金额，为保本型理财产品，只要牛奶及小麦于1.5年后的表现没有下跌，即

开学了 提防呼吸道传染病

快报讯（通讯员 范华锋记者 刘峻）这几天，南京各中小学、幼儿园，以及大中专学校又陆续开学了。由于季节和学生群体的特殊性，南京市疾控中心有关专家提醒，春季是流感、流脑等呼吸道疾病的高发期，而学生群体，学校是一个相对特殊的传染病易感人群和场所，容易导致呼吸道疾病的传播。各学校在开学后要认真落实冬春季学校呼吸道传染病防控工作，学生要积极注意防寒保暖，及时增减衣物，防止呼吸道疾病的发生。

据疾控中心副主任陆军介绍，从近几年的疾病监测数据来看，大约有80%左右的呼吸道传染病相关疫情发生在中小学校。因为学校人员密集、人口流动频繁，为传染病的传播创造了有利的条件。特别是中小学生，由于免疫功能不够完善，抵御各种传染病侵袭的能力较弱，易感性高，

“烂嘴角”并非上火

干燥季节需防口角炎

快报讯（通讯员 傅瑞史张丹记者 刘峻）连日来，天气晴好空气干燥。在南京市口腔医院口腔黏膜科，一些嘴角破裂的患者纷纷前来就诊。此类患者普遍认为自己“上火”了，其实不然，这是口角发炎，俗称“烂嘴角”。

张大爷73岁了，上周开始右侧口角发红、发痒，接着上皮脱落，形成糜烂、浸渍和裂痕，最后吃饭、张口说话时都感觉疼痛。当时张大爷没太在意，以为是“上火”了。南京市口腔医院口腔黏膜科唐巍副主任医师接诊后确诊张大爷得了霉菌性口角炎，并开具了口服药和搽剂。据该科室统计，近日已有10多个口角炎患者前来就诊，其中以小儿和老人居多。

唐巍副主任医师介绍，口角炎因病因不同分为维生素缺乏性口角炎、细菌性口角炎以及真菌性口角炎。小儿常因偏食、不吃瓜果蔬菜而引起维生素缺乏性口角炎；另外大部分后牙脱落的老年人，因口水外溢，口腔卫生习惯不良，则较容易患霉菌性口角炎，一般干燥季节易得此病，它并非是人们所说的“上火”，应及时到正规医院对症治疗。

《钟山文化之旅》昨天出版

快报讯（记者 胡玉梅）昨日，由中山陵园管理局局长王鹏善主编的《钟山文化之旅》一书发行，在新书发行会上，蒋贊初、梁白泉等著名学者参加了出版发行座谈会。

《钟山文化之旅》一书梳理了钟山延续几千年的历史风华，将钟山风景区的神韵品格及旅游特色定位在六大文化上，即六朝文化、明代文化、民国文化、佛教文化、山水园林文化、生态休闲文化。以六大文化为线索，选配了200余幅插图，全面解读了钟山文化的深厚底蕴与历史变迁。